



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

32. évfolyam, 16. szám, 2019. május 3., péntek



Meghívó avatásra

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az Ajka, Bakonygyepes Fő u. járda felújításának ünnepélyes átadására május 9-én, csütörtökön 15.00 órára. Átadás helye: Bakonygyepes, Fő u. 135. sz. előtt (Panzióval szemben)

Schwartz Béla
polgármester

Bejegyezték az alapítványt

Összefogás a mentőkért

■ Megalakult a városban az Ajka és Térsége Mentésügyéért Alapítvány. Nem a semmiből jött, előzményei is voltak és tervei a távoli jövőbe mutatnak. Támogatói között tőkeerős ajkai vállalkozásokat üdvözölhetünk, de a kezdeményezéshez bárki csatlakozhat, ami reményt ad arra, hogy egyre magasabb színvonalon látják majd el a rászorulókat az első segélyre felesküdtött bajtársak. Ehhez azonban szükség van a civil társadalom hathatós támogatására.

Magyarországon a megszűni múltba vész a mentőszolgálat megalapítása, de a tény az, hogy 1926 óta (!) hívhatjuk őket telefonon, ha bajba kerülünk, vagy tanúi lettünk egy balesetnek, rosszul letünk, esetleg körzeti orvosunk javasolja a szolgálat igénybevételét.

Tény, mindig akadnak szolgálatra kész és hivatástudattal felvértezett emberek, akik készek bajba került ember-társaik sorsának enyhítésére, megmentésükre, a megfelelő orvosi ellátásukhoz való eljuttatásukra.

Azt hinnénk, nincs ennél fontosabb és nemesebb emberi cél, lévén a mentés legősibb alakja ösztönös tevékenység, melynek elsődleges célja, hogy elhárítsa a balesetet szenvedett életét, vagy testi épségét veszélyeztető tényezőt. Ebben a tevékenységben jellegénél fogva, a civil társadalomnak mindig is döntő szerepe volt. Jászándékkal és segítőkészséggel megáldott tagjai nem csak elismerték a mentők erőfeszítéseit, de támogatták is őket.

Ajkán régóta létezik az ad hoc segítség „intézménye”, vagyis a támogatók akkor fejezik ki segítőkészségüket, ha egy-egy konkrét cél felbukkan a láthatáron. Így jutott tavaly 5 millió forint értékű újraélesztő készülékhez (Lucas-3) is az ajkai mentőállomás, de egyben ez adott ötletet a Validus Trans Kft. tulajdonosának, Kálmán Endrének is. Úgy gondolta, nem elég, ha időnként besegít az eszközbeszerzésbe, jobb lenne, ha egymásra találhatnának mindazok az emberek és vállalkozások, amelyek hajlandók javaikból áldozni ugyanazon célokért. Némi (de

csak némi) túlzással ebből a gondolatból jött létre az Ajka és Térsége Mentésügyéért Alapítvány, amit a napokban be is jegyezték az illetékes törvényesül. Az alapítók között találjuk a - más módon is segítő - Le Belier Zrt-t, és a Poppe + Potthoff Hungária Kft-t is, amik az alapítvány kuratóriumába is delegáltak tagokat.

Nagy szükség volt erre a mostani vérzivataros időkben, amikor jó lenne lépést tartani a szakmai fejlődéssel és nem kevésbé azokkal az ajánlásokkal is, amelyeket az Országos Mentőszolgálat fogalmaz meg, hozzá téve, hogy pénze csak ezek egy részének beszerzésére elég. A mentésügy nem olcsó mulatság. Drágák az eszközök, a munkatársak továbbképzése is pénzbe kerül és látjuk, hogy ingatlanjaik is felújításra szorulnak. Szóval van helye a támogatásoknak.

Imre Sándor mentőtiszt, az újonnan létrehozott Ajka és Térsége Mentésügyéért Alapítvány kuratóriumának elnöke elárulja például, hogy nagy szolgálatot tenne munkájukban egy olyan vérzéscsillapító kötszer, amit az amerikai és izraeli hadsereg harctéri körülmények között tesztelt, ám adagja hétezer forint. Az alapítvány ezen túl segíthet a hasonlóan költséges eszközök, de adott esetben életet mentő eszközök beszerzésében, és a bevételek függvényében a szakmai továbbképzés elősegítésében is, ami egy-egy munkatárs esetében alkalmanként több tízezer forintot jelenthet. Imre Sándor bizakodó abban a tekintetben, hogy néhány év alatt az ajkai mentőállomás épülete is megújul, erre már konkrét elképzelések vannak,



Imre Sándor a kuratórium elnöke

(Fotó: Györkös)

de a berendezés, a komfortossá tétel nagyban függ majd a támogatók jószándékától, ez előre látható.

Az ajkamentők Facebook oldalán több információ mellett elérhető az alapítvány számlaszáma (Ajka és Térsége Mentésügyéért Alapítvány 10101133-29006000-01005003) is, ahová a támogatások érkezhetnek majd. Sajnos ebben az esetben is szükség van két lezárt gazdasági évrre, hogy a bizonyos 1 százalékos felajánlásokból is részesülhessenek, de minden bizonnyal eljön az az idő is, mivel az alapítvány a közösséget szolgáló célok teljesítését vállalta. Mint a mentőtiszt kérdésemre elmondta, nem egyedi kezdeményezésről van szó - Kecskeméti, Székesfehérvári és Veszprémi említette példaként - de nem is túl sűrű a mentők támogató alapítványok létrejötte. Ők, amennyire módjukban áll, nem csak gyors és szakszerű mentésekkel, de bemutatásokkal is hitelesítik munkájukat. A tavalyi, Lucas-3-at bemutató rendezvényük még a támogatókat is meglepte. Fontos volt azonban abból a szempontból is, hogy mindenki lássa: a mentők hálásak tudnak lenni, ha segítik őket.

Természetesen mindez az Országos Mentőszolgálat által biztosított fejlesztéseknek csak kiegészítője, de nagyon fontos, mondhatnánk nélkülözhetetlen része. Nem sokkal húsvét előtt kapott például a mentőállomás az OMSZ-tól egy jól felszerelt esetkocsit, ami ugyancsak meglepetés volt az Ajkán dolgozók mentők számára.

Ilyen ez, ha jó célokért összefog egy társadalom. Hogy mentse, ami menthető.

Lékö Sándor ■



A kék, hatágú, ún. „Konstantin-kereszt” az élet csillaga. A mentés hat alapvető követeleményét szimbolizálja: felismerés, segélykérés, elsősegély, mentőellátás, szállítás alatti kontroll, definitív ellátás. A kígyós bot (Aszklepiosz pálca) az orvoslás-gyógyítás eszméjét fejezi ki.

Ki dönt?

Ez a kérdés akkor fogalmazódott meg bennem, mikor egy játékfilmet néztem, ami a nagyon is aktuális Brexit-ről szólt. De abból a szempontból mindegy hogy miről, mivel a konkrét események mögött ott van a kérdés: ki dönti el, hogy a „választópolgárok” melyik eléljük tárt lehetőséget választják? Fidesz-KDNP, vagy Jobbik? MSZP-Párbeszéd, vagy Momentum? DK, vagy LMP? (A párosítások persze most önkényesek!) A film főhőse Benedict Cumberbatch zseniális alakításában azt állítja, hogy a britek egyharmada maradáspárti, egyharmada kilépéspárti, ha a fene fenéjét eszi, akkor is. Velük nem is kell foglalkozni, mert vagy meggyőzhetetlenek, vagy nem is kell őket győzködni. A célközönség a maradék egyharmad, aminek a véleményét befolyásolni lehet - és kell is. A játék innentől válik érdekessé, mert azzal kell szembesülnünk, hogy - ha ehhez a kritikuss egyharmadhoz tartozunk - a véleményünket minden lehetséges eszközzel megpróbálják befolyásolni ebbe, vagy abba az irányba, eltéríteni a semleges állásponttól. Ha ez sikerül, a nap végén elmondhatjuk, hogy nem is mi döntöttünk, hanem azok, akik támogatókat gyűjtenek valamilyen ügy mellé.

Mondhatnánk, nincs is ezzel semmi baj, hiszen döntéseihöz mindenki érveket, kapaszkodókat gyűjt, hogy ne a véletlenlen müljön a dolog és meggyőződése legyen választása helyesége. Ezek az érvek több csatornán is beszerezhetők, de a „nagymentők” (kormány, tehetősek...) semmit sem bíznak a véletlenre, amit csak lehet az ingadozó tömegek szájába rágnak, megfélemlítik, vagy éppen lefizetik őket (a módszerek számosak, vagy inkább számtalanok). Nem áll tőlük távol az egzisztenciális zsarolás, a munkahely elvesztésével való fenyegetés sem. Ezen a téren a legszegényebb, legkiszolgáltatottabb rétegek (például a közalkalmazottak, a közmunkások, vagy a cigányemberek) igen jó „terepet” jelentenek, viszonylag kis befektetéssel igen jó eredményt produkálnak: úgy táncolnak, ahogy a hatalom fűtyül nekik.

Talán nem véletlen, hogy egy friss felmérés szerint az Európai Unióban a magyarok azok, akik a legelutasítóbbak az idegenekkel szemben, messze a legnagyobb ellenállást tanúsítják a kontinensen. A magyar „balosok” állítólag negatívan ítélik meg a bevándorlókat, mint a francia jobboldali szélsőségesek. Ergo: Magyarországon eredményes volt a Fidesz-KDNP idegengyűlöletet szító propagandája.

Na? Ki dönt?

Lékö Sándor ■

Ajkai éremeső a TovaFutók versenyein

Kerékpárosok és futók vették birtokba a Csónakázó-tó melletti teret valamint az Ajkarendek felé vezető utat a hétvégén. A sportolók az ország minden tájáról érkeztek, sokan családdal, barátokkal, vagy egyesületükkel. Az egész teret birtokba vették a vidám emberek, nyoma sem volt a versenyláznak, az izgalomnak. Voltak, akik úgy érkeztek, mindenképpen dobogóra kell állniuk, sokan viszont ki szerették volna próbálni magukat, a legutóbbi verseny-

hez képest mennyit fejlődtek, esetleg csak fel akarták mérni, hol tartanak edzettségben. A szászhalombattai kerékpárosok elhatározták, éremmel kell távozniuk.

A versennyel a szervezők Ajka városá nyilvánítása 60. évfordulójáról emlékeztek meg. A befutóérmek és a rendezvény logója a 60-as számot formázta.

Folytatás a 2. oldalon
Képvünkön a kerékpáros rajt
(Fotó: Györkös)



Zeniten a Star-Guide csillaga



A polgármester és a két új cégvezető

(Fotó: Futó)

■ *Álom, álom, édes álom...*, csendültek fel a Csárdáskirálynóból jól ismert dallamok a Kistó utcában, ahol nagycsütörtök délutánján avatták a Star Guide utazási iroda új telephelyét. A beruházással a tulajdonos *Inhoff Zoltán* régi álma teljesült, aki már 20 éve is azt szeretne volna, hogy a cége egyetlen, közös telephelyen lehessen.

A beruházás teljesen önerőből, közel 3000 négyzetméteren jött létre, amin csaknem 2000 négyzetméter térkő és egy iroda épülettel egybeépített, a buszok szervizelésre alkalmas garázs kapott helyet.

A rendezvényen részt vett *Schwartz Béla* Ajka város polgármestere, *dr. Horváth József* alpolgármester, valamint a városrészek képviselői mellett az építési iroda vezetője

és *Kovács Viktor* evangélikus lelkész is, aki - ha már ott volt - meg is áldotta az épületet. Úgy fogalmazott: úgy tűnik, mintha ebből a kirakósból egy darab hiányozna, mégpedig az Isten áldása, én most azért vagyok így, hogy ezt a hiányt pótoljam.

Majd elmesélt egy ősi hagyományt, miszerint felírnak valamit a kapura, hogy amikor megy be valaki akkor beleléptek a feliratba, és kicsit

ő is odagondoljon az utolsó kirakós darabra.

A hagyomány szerint az ajtó szemöldökfájára (szentelt) krétával fölírják az évszámot és a népi értelmezés szerint a Háromkirályok nevének (Gáspár, Menyhért, Boldizsár) kezdőbetűit: 20+ G + M + B +19. Más értelmezés szerint a 3 betű a latin áldásformula kezdőbetűi: *Christus Mansionem Benedicat* ('Krisztus áldja meg e házat').

Schwartz Béla polgármester nagyon örült annak, hogy a cég városunkban hozta létre telephelyét, mint mondta - amit itt látunk az egy nagyon szép példája a Magyar küszködésnek és a magyar élet alakulásának.

- Zoli mint egy iskolát végzett ember, kőművesként kezdte a pályáját, majd később elhelyezkedett buszsofőrként, majd személyforgalmi vezető lett a Volánnál. Jött a rendszerváltás, céget alapított - emlékezett vissza a polgármester megnyitójában.

- A cégnek eredményei és kudarcai is vannak, voltak a gödör fenekén, de onnan felállatok és lám, itt egy csodálatos cég, egy csodálatos telephely, és azt gondolom, hogy ehhez csak gratulálni tudok - sorolta dicsőreteit a polgármester.

Végezetül megköszönte a családnak a meghívást és a mára már *védjeggyé vált* "Élvezétek az életet!" felkiáltással zárta szavait.

Inhoff Zoltán cégtulajdonos, köszöntőjében bejelentette, hogy szeretne kicsit a háttérbe vonulni, hátra dőlni a karosszékben, pontosabban abban a horgász székben, amivel kollégái lepték meg volt főnöküket.

Mostantól a céget fiai *Inhoff Tamás* és ifj. *Inhoff Zoltán* vezetik.

Tamás az Ajkai Szónak elmondta, hogy cégük a családtagokon kívül mintegy negyven munkavállalót foglalkoztat. A mostani telephelyen helyet kapott egy, az irodaépülettel egybeépített, 280 négyzetméter alapterületű buszgarázs is aknával, aminek köszönhetően már a cég saját maga tudja az autókat karbantartani. Hiszen, mint mondta, cégük közel 40 gépjárműből álló járműparkkal rendelkezik. Ekkora flottánál már, szinte kötelező, hogy maguk tudják elvégezni a napi karbantartási feladatokat.

A vállalkozás egyébként 2011-től viseli ezt a nevet, aminek kiválasztásában nagy szerepet játszott az, hogy a bevételeik nagyrésze nem Ajkáról származik, sok távolabbi megrendelőnek teljesített különjárattal és külföldi úttjuk van, így szerettek volna külföldön is jól csengő, könnyen megjegyezhető nevet választani.

F.P.T. ■

A minőségi munkaerő megtartása a legnagyobb kihívás a közeljövőben

A közelmúltban az AE-Plasztik Zrt. telephelyén nagyon aktuális témakörben tartottak kihelyezett közös tanácskozást a Bakony-Balaton Mechatronikai és Járműipari Klaszter és a Humán Szakemberek Klubja tagvállalatai. A tanácskozás fő témája a munkaerő megtartás a nemzetközi trendek és a hazai tapasztalatok tükrében.



A tanácskozás egy pillanata

(Fotó: VMKIK)

A vendégeket *Tavaszi István* a Járműipari Klaszter Irányító Bizottságának tagja és *Pallós Krisztina* a Veszprém Megyei Kereskedelmi és Iparkamara HR felelőse köszöntötte. Ezt követően a jelenlévők aktuális információkat kaptak a tanácskozás előadóitól.

Györkös Tasz Mónika ügyvezető igazgató az alkalmi és szezonális munkák új hirdetőfelületéről tartott előadást. A vetített képes előadásból arról kaptak új információkat a résztvevők, hogy miképp lehet hatékonyabban kihasználni a meglevő és új hirdetési felületeket.

A következő előadást *Maczkó Nóra* szervezettefejlesztő tanácsadó tartotta. Előadásának címe is utalt arra, hogy ma milyen új nemzetközi és hazai kihívások jelentkeznek a munkaerő-piacon. Részletezte azokat az eddig is ismert, de nagyon fontos elemeket, amelyek a hatékony és sikeres vezetői tevékenységnek elengedhetetlen összetevői. Például megemlítette a döntési ha-

táskörök alacsonyabb szintre helyezésének gyakorlatát, és az emberközpontú vezetés szükségességét. Előadása további részében hosszasan elemezte a vállalati kultúra fejlesztési folyamatát.

Vitai Balázs az AE-Plasztik Zrt. vezérigazgatója a vállalat nevében köszöntötte a tanácskozás résztvevőit. A cég történetének rövid bemutatását követően a társaság jelenlegi piaci partnereiről és a jelenleg gyártási folyamatban levő termékkörrel adott tájékoztatást. Nagy örömmel beszélt arról, hogy 2019-ben a Suzuki termékek mellett legnagyobb vásárlójuk a veszprémi székhelyű Valeo cég lesz. A tárgyalóterem szekrényeiben kiállított régi és jelenlegi termékkör gyártási előkészítésében a cég jelenlegi vezetőjének jelentős szerepe volt.

A cég termékeinek bemutatását követően a vezérigazgató üzemi látogatásra invitálta a résztvevőket, ahol egy-egy termék gyártási folyamatánál a minőségi követelményekről is sok szó esett.

Fábián Zoltán ■

Ajkai éremeső a TovaFutók versenyein

Folytatás az 1. oldalról

- Hatvani vagyok, mint Ajka hatvan, csak az én nevem egy betűvel hosszabb - mondta nevetve a szombat délutáni kerékpáros időfutamra készülve *Hatvani Róbert*, aki már harmadszor érkezett a versenyre Szászhalmabattáról egyesülete, a Sóló Team SE néhány tagjával, valamint családjával. Elmondta, szerte az országban járnak versenyekre, de a kedvencük az ajkai, ugyanis jó a szervezés, az utak, a hangulat, a város pedig nagyon szép. A szép emlékek mellett érmeiket is vitték magukkal az előző évekből a csoportversenyen. A cél az idén is a dobogó. Ami be is jött, még hozzá a legfényesebben csillogó érem. Összetett eredményben, ahol a szombati és vasárnapi eredményeket vették figyelembe, a Sóló Team nyert a veszprémiek előtt. A szombati időfutamon a kerékpáros versenyt egy óra után indították, ezúttal új helyszínről, a Csónakázó-tó mellől. Az indítás előtti percekben a szervezők ismertették a szabályokat. Elsőként *Vargáné Kovács Zsuzsanna* versenyzőt szólították a rajthoz. Az indítás percnként történt. Amint elhangzott a *rajt!* legurult az emelvényről a kerékpáros, a nézők pedig tapssal fogadták. Az első induló kategóriájában is elsőként fejezte be a

versenyt. Az 1968-as születésű kerékpáros Gyenesdiásról érkezett. *Monostori Samu*, a Bringajka KSE 2000-ben született sportolója K1 kategóriában másodikként ért célba, eredménye 8 perc 2 másodperc volt. Másnap délelőtt az Ajka-Pápa-Ajka versenyt is kiválóan teljesítette, így abszolút kategóriában első lett. Miután éremmel a nyakában lejött a színpadról, boldogan ment oda szeretteihez. A győzelem azért is volt számára öröm, mert az Ajka-Pápa-Ajka kerékpáros versenyen harmadszor állt rajthoz, de csak az idén jutott célba, az előző két versenyen ugyanis elesett. Az érettségi előtt álló Samutól megtudtuk, két éve versenyez, szereti a rövid és a hosszú távot is, mindkettőnek más a szépsége és a nehézsége is. Édesapja, *Monostori József* is elindult és jól teljesített. A Liget futóversenyen 265 indulóból 263 teljesítette az általa választott távot. A célba érők közül 150 férfi és 113 nő volt. A Liget 7 kilométeren arattak az ajkaiak, abszolút kategóriában a városi sportolók álltak a dobogó mindegyik fokán, név szerint ifj. *Palkovics Tamás*, *Kovács György*, *Rostás Dani*, valamint *Országi Sára*, *Gálné Józsa Bernadett* és *Országi Anna Petra*. Az Országai család további eredményeknek is örülhet, *Máté*, a legidő-



A legkisebbek külön indulhattak

(Fotó: Györkös)

sebb fiú korcsoportjában a harmadik lett éppúgy, mint *Zsolt*, az édesapja. A félmaratonon ismét az ajkaiak bizonyították jó képességeiket, első lett *Kovács Loránd*, a TovaFutók sportolója, második a *Pechot Benjámin*, a nőknél győzött *Szabó Klaudivia*, harmadik lett *Kozma Réka*. A váltófutásban ismét az ajkaiak vitték a pálmát, vagyis az érmeiket. Győzött *Bojler és Bandája*, a TovaFutók csapata, második a *Vasárnapi úszóklub*, a Fekete Ló floorball egyesület Ajka tagjai, harmadikak a *Spartanok* lettek. A nőknél győzött a *Zona run*. Két kupát ajánlott fel *Jankó Ilona* testnevelő tanár, sportoló. Minden évben azoknak a személyeknek, akik valamely téren példát mutatnak. Az idén *Szigeti Ildikó* futó, versenyző, szer-

vező kapta az egyiket a sokretű és eredményes szervező munkájáért, a másikat *Országi Zsolt*, eredményes futó, akinek hat gyermeke sportol és közülük a három legnagyobb, valamint ő, mint édesapja, kategóriájában a dobogóra állt. A szervező egyesület elnöke, *dr. Péntek Zoltán* kérdésünkre elmondta, hogy az ajkai sportolók szép eredményeket értek el. Talán a versenyek hatásának is köszönhető, hogy sokan választják a sportos életformát, egyre többen futnak rendszeresen a tó körül vagy a város más részein. A kerékpározást a város nagy részén kiépített kerékpárút segíti. Az eredményhirdetés végén tombolasorsolást rendeztek, amelynek fődíja egy márkás versenykerékpár volt.

(ta) ■

Pályázat az Ūrбатыu logójára

Rajzoljunk a csillagoknak elnevezéssel pályázatot hirdet a Bakonyi Csillagászati Egyesület 10-18 éves diákok számára. *Ivanics Ferenc* elnöktől megtudtuk, az egyesület Ūrбатыu elnevezéssel magas-légköri ballont indít július 20-án Ajkáról, az első holdra szállás 50. évfordulóján. Az Ūrбатыu a világűr határmezsgyéjét megközelítve fényképeket készít majd a Földről. Akárcsak az Apollo holdmisszióknak, úgy a mostani küldetésnek is szüksége van egy logóra, mely kifejezi a program lényegét. A pályázó feladata, hogy rajolja meg az Ūrбатыu-küldetés logóját bármilyen technikával maximum A4-es méretben. Mindenki csak egy pályaművel vehet részt, amelynek beküldési határideje május 31. péntek éjfélig. Az eredményhirdetés június 14-én, pénteken lesz, a helyezettek névsorát az egyesület Facebook- és weboldalán teszik közzé. Az első helyezett logója felkerül az Ūrбатыu borítására és egyenesen a csillagokig repül. A pályázaton díjazást elért diákok az egyesület tagjaival bocsáthatják útjára az Ūrбатыut július 20-án, 9 órakor, az ajkai jégpálya épülete melletti sportpályáról, a közönségtől elzárt VIP területről. A pályázatról bővebb információ a ferencivanics@gmail.com email címen kérhető.

(ta) ■

Egyedi csokival jutalmazták a tudást

Immár tizenegyedik alkalommal mérhették össze matematikai és logikai tudásukat a járásból a 3-4. osztályos kisdíjakok, akik beneveztek az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola által meghirdetett Matematikus elnevezésű versenyre. A szellemi erőpróba furfangos fejtörőkkel várták a gyerekeket – számolt be lapunknak Nagyné Péntek Anikó szervező.

– A versenyen korcsoportonként különböző feladatokat kellett a tanulóknak megoldania 60 perc alatt. A negyedikeseik közül akadt, aki tavaly is megmérte magát, így már tudta milyen jellegű feladványokra számíthat. A gyerekek többsége kihasználta a rendelkezésre álló időt, de az eredményhirdetés előtt mindenkinek lehetősége volt egy kis közös pogácsázásra, beszélgetésre és fejlesztő játékok kipróbálására is – fogalmazott Anikó.

A 3. osztályosok között Palkovics Ádám, a Fekete-Vörösmarty iskola diákja lett a legügyesebb „Matemágus”, vagyis az első, őt követte Sárík Milán Levente szintén a Fekete-Vörösmartyból és Molnár Balázs (Borsos iskola). A 4. osztályosok mezőnyében Rauch Rebeka nyerte el a Matematikus címet, Vincze Rékát (mindketten a Fekete-Vörösmarty diákjai) és Lajos Benedeket (Borsos) leghagyva.

A díjazott Matematikusok hasznos tárgyjutalomban (körző, vonalzókészlet, számológép) és oklevélben részesültek, de a többi versenyző sem tért haza üres kézzel. Egyedi tervezésű csokit kaptak, amelyen a verseny emblémája és az iskola logója is szerepelt.

Ajkai Szó Infó ■

Postaládánkból

ProjektTalálkozó Zychlinben

Március 25. és 29. között került megrendezésre az Erasmus+ EMATE2 második találkozója Lengyelországban. Iskolánk, az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége török, portugál, román, lengyel és holland partnerekkel vesz részt a programon. Nagy izgalommal készültünk, hiszen már az nagy kihívást jelentett, hogy egyikünk sem repült azelőtt.



A közös utazás örök emlék marad

Délelőtt szálltunk le Varsóban egy érdekes repülés után. A repülőtéren a török és holland csoporttal, majd a lengyel diákok és idegenvezető kíséretében a portugál csapattal is találkoztunk. Ezután városnézésre indultunk. Délután csatlakozott hozzánk a román csoport, és elindultunk Zychlinbe, a vendéglátó iskolába. Ott üdvözölték minket a vendéglátó diákok és családjaik. Az esti ismerkedési programnak köszönhetően a másnapi hivatalos bemutatáson már szinte ismerősként üdvözöltük egymást. Kedden a bemutatkozás után megnéztük lengyel vendéglátóink iskoláját, néhány tanórára is benéztünk – irodalom, földrajz, kémia -, majd a délutánt a városban töltöttük.

A szerda a toruni kirándulás napja volt. Torun a Visztula partján helyezkedik el, egy erdő veszi körül. A városnézést mézeskalács-sütés tette izgalmassá. Egy interaktív múzeumban eredeti népi-selethe öltözött lengyel fiatalok mutatták be hogyan, milyen alapanyagokból készül a mézeskalács, amit mi is kipróbálhattunk, majd a kisült „termékünket” elhozhattuk.

Csütörtökön egy farmra látogattunk, ahol lengyel népi énekekkel ismerkedtünk, krmyeret sütöttünk és megnéztük az állatokat. Este búcsúvacsorán elevenítettük fel az elmúlt pár nap eseményeit egy hangulatos középkori várból kialakított étteremben, ahol mindenki emléklapot kapott.

Pénteken elbúcsúztunk lengyel vendéglátóinktól. Nehéz szívvel ugyan, de indulnunk kellett. Varsó felé még megnéztünk egy régi kastélyt, majd Varsóban ellátogattunk a második világháború emlékmúzeumába.

A találkozó több szempontból is hasznos volt. Egyrészt gyakorolhattuk az angolt tanórai kereteken kívül is, másrészt – ami a projektnek fő célja – az EMATE szótár segítségével a különböző helyeken lengyelül is megszólalhattunk (boltok, étterem, pénzváltó). Kicsit szomorú, hogy ilyen gyorsan elment az egész hét. A Lengyelországban megismert barátoktól úgy köszöntünk el, hogy hamarosan találkozunk Magyarországon, az itteni projektalálkozón.

Rózsa Ádám ■
9./B

Száz fölött is lehet kerek a történet



Az alpolgármester, Kati néni és az ajándékosár (Fotó: Györkös)

■ Mindenki annyi idő, amennyinek érzi magát – tartja a mondás. Trummer Gyuláné esetében ez különösen helytálló, a néni a közelmúltban ünnepelte ugyanis a 103. (!) születésnapját, de a lelke ifjú, így a teste sem öregedett meg igazán, pedig túlélte két világháborút és jó pár „rendszerátalakítást” is. Hiába, aki dolgozni és főzni szeret, az könnyen lehet, hogy tudja az hosszú élet titkát...

A jó karban lévő asszonyt a jeles napon köszöntötte fél a városvezetés. A szépkorú nénihez dr. Horváth József alpolgármester és Péntek Magdolna, az Ajkai Közös Önkormányzati

Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője érkezett, hogy ajándékosmaggal és miniszteri oklevéllel lepjék meg családját jelenlétében. Kati néniél három évvel ezelőtt, a

100. születésnapján is járt már a városi küldöttség, így a szépkorú asszony örömmel várta látogatóit. Ritka alkalom az ilyen, hogy valaki évekkel később is ugyanolyan jó egészségi állapotnak örvend, mint a korábbi találkozás alkalmával, de ezúttal ez nem volt kérdés.

Az alpolgármester felidézte Kati néni életének legjelentősebb pillanatait. Az ünnepelt 1916. április 16-án Ruppert Katalin néven, Balatoncsicsón látta meg a napvilágot. Az édesapja biztosítási ügynök volt, édesanyját nem ismerte, mert a kislány két éves korában meghalt. Egy édestestvére és két mostohatestvére született.

A hat elemi iskolát Csicsón végezte el a bakfís, majd otthon kellett dolgoznia, ugyanis az állatokat el kellett látni, a tejet is ő vitte eladni, kapált a szőlőben, nyáron pedig aratott. Az volt a feladata, hogy minden rendben legyen a ház körül.

A férjét - aki molnár volt - is Csicsón ismerte meg egy véletlen folytán. Ajkáról került hozzájuk egy pap, akihez Trummer Gyula, vagyis későbbi férje is járt a testvérelével és édesapjával. Innen kezdődött minden.

A két fűtestvér Katalint és a nővérét vette feleségül, így mind a ketten Ajkára kerültek. A frigyét 1937-ben tartották, majd a szülőkhöz költöztek,

akik már akkor is a Kinizsi utca végén laktak, mert ott volt a malom.

Kati néniéknek két fia született. Az asszony feleségként is, akárcsak hajadonként a háztartást vezette és ellátta az állatokat, illetve földet művelt. Ez sok munkával és kevés szabadidővel járt, így sem olvasásra, sem kézimunkázásra nem volt ideje hosszú időn keresztül.

Manapság talán pont ezért használja ki a lehetőséget, hogy újságot olvasson, vagy tv-t nézzen. Kedvence a Paprika Tv, mert bizony főzni nagyon szeretett, így nosztalgiaival emlékszik vissza a régi ízekre, amit gyakran csomagolnak új köntösbe a főzőműsorokban. Néha még most is főz a családnak. Az udvarra és az utcára is szeret kimenni beszélgetni. Nem igazán beteges, mindösszesen kétféle gyógyszert szed, a halála gyengült meg. Úgy érzi, hogy a 100. születésnapja óta túl sok minden nem változott az életében, továbbra is jól érzi magát a bőrében.

Egy vérszerinti és egy fogadott unokája van, illetve három dédunokája. Kati néni jelenleg is az unokájával, Katalinnal és családjával él együtt a Kinizsi utcában, ahol biztosan (de talán a városban is) ő a legidősebb lakó.

Ajkai Szó Infó ■

Az FC Ajka csapata nyerte a Danone focikupa ajkai elődöntőjét

Az ajkai fiatalok akár a torna nemzetközi döntőjében is képviselhetik Magyarországot

Az FC Ajka csapata nyerte meg a „Danone Focikupa a Gyermekéért” torna ajkai regionális elődöntőjét. A fiatalok a fináléban a ZTE FC csapatát győzték le 1:0-ra, így ők vehetnek részt a kupa budapesti országos döntőjében. A Fair Play csapat díját az Illés Akadémia nyerte el. A Danone szervezésében és az MLSZ Grassroots Program támogatásával megvalósuló kupatornán áprilisban és májusban összesen 96 csapat mintegy 1200 gyermek labdarúgója versenyez egymással azért, hogy Magyarországot képviselhesse a torna nemzetközi döntőjén, Spanyolországban.

A FIFA által is elismert Danone Focikupa a Gyermekéért torna a világ legnagyobb, 10-12 éves gyermekeknek szóló labdarúgó kupája, melyen világszerte eddig több mint 2,5 millió gyermek vett részt. A program hazai kupája Ajkán folytatódott, ahol a Lurkó UFC, a Király SZE, a ZTE FC, a Hévíz SK és a Nagykanizsa FC, valamint az Ajka FC, a Haladás VSE és az Illés Akadémia csapatai álltak pályára.

A Magyar Labdarúgó Szövetség által támogatott U12-es torna célja, hogy a gyerekek körében is népszerűsítse az egészséges életmódot, a rendszeres testmozgást és a kiegyensúlyozott táplálkozást, amiben a Magyar Dietetikusok Országos Szövetsége nyújt szakmai segítséget.



Az FC Ajka győztes U 12-es csapata

– Az egészséges életmód népszerűsítése kulcsfontosságú, hiszen Magyarországon nem növekszik tovább a túlsúlyos és elhízott gyerekek aránya, de továbbra is minden harmadik 10 év körüli gyermeknél kritikusan alacsony a csontok növekedéséért felelős kalcium bevitel, negyedüknél pedig a zöldség- és gyümölcsfogyasztás is messze elmarad az ideális mennyiségtől. A Danone felelős vállalatként szeretné kiemelni a részét a társadalmi szemléletformálásból, ezért szerveztük meg ismét a Danone Focikupa a Gyermekéért tornát – mondta Gyergyói-Szabó Anita, a Danone külső kommunikációs menedzser. – Tudatos táplálkozással nemcsak a saját egészségün-

kért, de a környezetünk védelméért is sokat tehetünk, ezért fogalmazta meg vállalatunk új küldetését „Egy életünk van és egy bolygónk” címmel” – tette hozzá.

Játékos játékonyság

A Danone Focikupa a Gyermekéért program szerves része, hogy minden évben jótékonysági akciókat szervez. Idén a résztvevő gyermek labdarúgók sportszergyűjtéssel segítik állami gondoskodásban élő focista társaikat. Ajkára három megyéből hozták magukkal a csapatok felajánlásait, az összegyűjtött adományokat a budapesti döntőn az Egészséges Életmóddért Hit és Sportalapítvány képviselői veszik majd át.

Az ajkai regionális elődöntő végeredménye:

FC Ajka
ZTE FC
HVSE
Lurkó UFC
Nagykanizsa
Illés Sport
Király SZE
Hévíz SK

Irány Spanyolország!

A régiógyőztes FC Ajka már biztosan ott lesz júniusban a budapesti országos döntőn, ahol kiderül, hogy melyik csapat képviselheti Magyarországot a spanyolországi nemzetközi bajnokságon.

A szép magyar beszéd és a sport egymás mellett

■ Péchy Blanka színésznő 1963-ban alapította a Kazinczy Ferencről elnevezett díjat, melyet azok kaphatnak meg, akik szép nyelvhasználatukkal a magyar nyelv ápolásának ügyét szolgálják. A Kazinczy-díj Alapítvány kiszélesítette azoknak a körét, akik részesülhetnek az elismerés különböző változataiban. Így Péchy Blanka emlékére évente az addigi Kazinczy-díj mellett, Kazinczy-emlékérmet (pedagógusjelöltek, középiskolások számára hirdetett szép kiejtési versenyért), Kazinczy-jelvényt (általános iskolások hasonló versenyének megnyeréséért), Kazinczy-jutalmat (a Beszélni nehéz iskolai szakkörök legkiválóbbjainak) és 1994-óta Péchy Blanka-díjat (pedagógusoknak) ítélnék oda.

Mindezeket az ideai „Szép Magyar Beszéd” versennyel kapcsolatban tárjuk a kedves olvasó elé, hiszen számos olyan versenyen érnek el ragyogó eredményeket a diákok, amelyeknek a háttérével, a kiírásával csak az érintettek vannak tisztában. A laikus nem tudhatja, hogy a jutalom, a jelvény, az emlékérem, a díj közös nevezője ebben az esetben Kazinczy Ferenc, a nyelvújítás vezéralakja. Ezeket az elismeré-

seket ítélik oda az arra érdemes nyelv művelőknek évről-évre.

Idén szép sikert ért el egy bródy diák, a 8/G-ből. *Monostori Noel*, a 2018-2019-es tanévben meghirdetett „Szép Magyar Beszéd” verseny decemberi iskolai fordulóján való eredményes szereplés után a területi (megyei) fordulón 7-8. osztályos kategóriában első helyezést szerzett. Ezzel az eredménnyel bejutott a regionális döntőbe, ahol a

Dunától keletre eső megyék tanulóival Kisújszálláson, a Dunától nyugatra eső megyék tanulóival Balatonbogláron mérték össze tudásukat egy kötelező és egy magukkal hozott, szabadon választott szöveg felolvasásával. Noel a nyugati csoportban szereplő 52 diák egyikeként vett részt a három napos megmérettetésen, amelyre *Zsigmondné Simon Klára* tanárnő készítette fel. A verseny harmadik napján, április 13-án vehette át a sikeres szereplésért a Kazinczy-jelvényt bronz fokozatát, 16-an pedig a jelvény arany fokozatának boldog tulajdonosai lettek. Ezzel a találkozóval fejeződött be az ideji, felmenő rendszerben lebonyolított 55 éves gyökerekkel rendelkező – általános iskola 7-8. osztályosai számára szervezett - szép kiejtési verseny, amelyet évente abban a reményben szervez meg az alapítvány és az Emberi Erőforrások Minisztériuma, hogy a próbatétel tovább mélyíti a tanulóifjúságban anyanyelvünk szeretetét és egyre több hívet szereznek a szép magyar beszéd ügyének.

Ezen a megmérettetésen Noelt újabb oldaláról ismer-

hettük meg. Az elmúlt években tanúságot tett arról, hogy a tehetség és a szorgalom együttléte csodákra képes. Az eredményei, pedig bizonyítják, hiszen volt, olyan éve, amikor két sportágban is kiemelkedőt produkált (gumiasztal, mountain bike). Többször volt „Jó tanuló, jó sportoló” a városban és a megyében, de „Magyarország jó tanulója, jó sportolója” is.

Idén a Mountain bike Magyar Kupában szeretne minél előkelőbb helyen végezni, U15-ös korosztályban. Ugyanakkor az érdeklődési köre elég széles, hiszen sok minden foglalkoztatja. Példának okáért videókat készítenek unokatestvérével, jó barátjával, *Monostori Samuval* közösen, ami a youtube csatornájukon megtekinthető Mono Channel néven.

E sorok írójának az volt a szándéka, hogy rövid hírből tudassa az olvasóval, hogy Monostori Noel dicsőségfala Kazinczy-jelvényvel bővült, ugyanakkor a serdülőkorban lévő fiú eredményeit követve nem lehet néhány szóval „elintézni” a híradást. Már csak azért sem, mert eredményeire felfigyelnek a mi kisvárosunk-



Monostori Noel

ban, ahol a nagyszülőket, szülőket sokan ismerték, ismerik és tudják, hogy a családnak is

nagy szerepe van a fiú sorsának alakulásában.

Cs.B.É. ■

Jelesre vizsgáztak Benedek Elek meséiből

A tavalyi Országos Mesevetélkedő Megyei Döntője után bizakodóak voltak a jövőre való tekintettel a tóskberéni Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola harmadikos diákjai, hiszen akkor két díjat is bezsebeltek. Idén már az elmúlt év tapasztalatát felhasználva negyedikesként készültek az egész országra kiterjedő versenyre, amelyben a döntőt célozták meg. A 23. alkalommal kiírt versenyszorozatban Benedek Elek előtt tisztelegtek születésének 160. és halálának 90. évfordulója alkalmából. A nagy mesemondó 13 meséjéből kellett felkészülniük.

A mesékkel kapcsolatban ellentmondók még a szakemberek vélekedései is. Mégis abban mindnyájan egyetértenek, hogy hozzájárulnak a gyermekek személyiségének a fejlődéséhez. (*Kislányom még pici korában elolvasta Bambi történetét, ami annyira sokkolta, hogy utána évekig nem vett könyvet a kezébe. Következő olvasmányélménye a Kőszívű ember fiai volt. - L. S.*)

A mesét hallgatók, olvasók hamarabb megtanulnak olvasni, szebben rajzolnak, fantáziájuk sokkal élénkebb, sőt az érzelmvilágukra is kihat. Meg tudják különböztetni a jót a rossztól, amely később a véleményalkotásukban játszik szerepet. Így a Benedek Elek mesék feldolgozása minden csapat számára hasznos volt, amelyeket a gyerekek majd a későbbiekben kamatoztatnak.

A 7 mérőföldes csizmában heted 7 határon át versenyben fordulónként 7 feladatot kellett megoldani a második, harmadik és negyedik osztályos kisdíjaknak. A feladatok között szerepeltek villámkérdések, igaz-hamis feladatok, valamint keresztrejtvény és totó. Nehezebb tudáspróbával is meg kellett birkóznuk, amikor időrendi sorrendbe kellett rendezni a történeteket egy mesén belül, vagy idézni kellett egy-egy mesealaktól.

Veszprém megyében 20 település 24 iskolájának 85 csapata mérte össze tudását a sorozatban. A csapatoknak az iskolai, városi versenyeket követve a Nagy László Városi Könyv-



A Varázlók a megyei döntő után

tár és Szabadidő Központban megrendezett területi fordulón, majd a Veszprém megyei könyvtárban lebonyolított elődöntőn kellett helyt állniuk.

Végezetül a legjobb 12 csapat jutott be az ötödik fordulóra, a megyei döntőbe, amelyet Veszprémben rendeztek meg április 15-én. A

feladatokat a katolikus iskola 4/A osztályának *Keresztes Adél, Csanádi Zara, Gálovics Emma, Tóth Boglárka* összetételű *Varázlók* nevű csapata

oldotta meg a legsikeresebben.

Különösen sokat köszönhetnek Csanádi Zara anyukájának, *Barbarának* és *Dallos Gizellának*, az osztályfőnöknek, valamint szüleiknek. A meseillusztrációk versenyében is felállhattak a képzeletbeli dobogóra, itt *Szalai Lászlóné Rita* néni segítette az eredményes szereplést.

Az egész versenyt figyelembe véve mindenhol első helyen végeztek kiváló teljesítményükkel. Így egyedül ők fogják képviselni Veszprém megyét május 13-án, Hódmezővásárhelyen az országos döntőben.

Az áprilisi megyei versenyen Ajkáról még harmadik helyezett lett a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium *Mesemanók* csapata, ugyanazon iskolából a *Bölcs baglyok* a tizenegyedik helyen zárták a versenyt. Hetedik lett a tóskberéni Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola *Főnixmadarak* nevű csoportja.

Cs.B.É. ■

JÓFALATOK
HETI MENÜ

ÉTLAP: www.volczbirtok.hu
RENDELÉS: jofalatok@gmail.com
INFORMÁCIÓ: +36-70/9494-003

HELYBEN FOGYASZTÁSSAL VAGY KISZÁLLÍTÁSSAL!

VOLCZ
19 94
CSALÁDI BIRTOK
ÉTTEREM
RENDEZVÉNY HELYSZÍN

Lelki betegségek Őszintén a drogfüggőségről



Kaszás Kálmán

(Fotó: Györkös)

■ A „Távol Afrikától” című filmben találkoztam először azzal a gondolattal, hogy amikor nagyon rosszul érzem magam, hagyom, hogy ez az érzés teljesen eluralkodjon rajtam és eljussak egészen a mélypontra - ha ezt kibírom, innen már csak is felfelé vezethet az utam. Valahogy így van ez a szenvedélybetegséggel is. Kaszás Kálmán szociális szakemberrel a mélypontról, a drogfüggőségről, az önbizalomhiányról, a család megtartó erejéről beszélgettünk.

Hosszú évek óta dolgozol segítőként egy rehabilitációs intézményben. Mit tanácsolsz egy szenvedélybetegnek, ha szeretne leszokni a drogokról?

- Jusson el a mélypontra, szembesüljön azzal, hogy mit tett. Ugyanis azzal, amivel addig becsapta magát - hogy ő senki, értéktelen, nem jó semmire, nem hiányzik senkinek - hirtelen megélt valóságosan, mivel a családnak elege lesz belőle és egyszerűen magára hagyja. Ha el akarja pusztítani magát, hát tegye, de egyedül. Ezt határozottan tudatni kell vele, aztán várjuk meg mit lép. Mert bármilyen furcsa, ezzel segít neki a család.

Hogyan jellemeznéd a függőket?

- Minden szenvedélybeteg ugyanazon az alapon működik. A szenvedélybeteg önző, a könnyebb utat keresi és becsapja önmagát. Nem elégedett, van valami hiány az életében, nem tud megküzdeni a problémával és talál egy könnyebb utat. Arra törekszik, hogy minél kevesebb erőbefektetéssel minél nagyobb hasznot érjen el. Ez azért rossz, mert ez tartja benne legfőképpen a függőségben. Ugyanis amikor rosszul érezzük magunkat és

nak szeretetet kommunikálni felé, azonnal bezár és nem tud kinyitni érzelmileg. Elhatárolódik. *Érzelmi kisülésnek* nevezzük, amikor összetörnek, kiadják magukból egy nagyon erőteljes zokogással, dühkitöréssel a feszültséget. Ez persze később leülepszik és képesek befogadni az információkat.

Milyen terápiával dolgoztok?

- Az úgynevezett *Portage-modellt* alkalmazzuk, ami nagyon jól működő, eredetileg kanadai módszer. Kompetencia alapú, amit először a hadseregben alkalmaztak a képességek felzárkóztatására. Emellett meghatározott értékrendet várunk el tőlük, mégpedig, hogy őszintén, alázatosan, tisztelettel, szeretettel, elfogadással és együttműködően vegyenek részt a terápiában. Ezt először nem értik, hogy mit jelent - mellesleg ezeket nagyon sokan nem értik, nem csak a szenvedélybetegek.

Mivel kell együttműködniük?

- A ház szabályaival, értékrendjével, a terápiával, a terápia tekintélyével, a ház, illetve a csoport hierarchiájával, a csoport önszorgító tevékenységével. Hiszen nagyon fontos, hogy a cirógatás mellett ott kell lennie a *keménységnek* is. Éppen úgy, ahogy az anyák adnak egy lágyabb, feltétel nélküli szeretetet a gyerekeknek, az apák pedig egy feladatokkal, elvárásokkal teli keményebb szeretetet. Ez a két szeretet, ami az úgymond *igazi szeretetet* megmutatja. Nekünk is így kell hozzájuk állnunk a terápiában, ezzel a kétfajta szeretettel. Ha a szabályok mentén együttműködők, mi mindig objektívan állunk hozzájuk.

Milyen szerepe van a családnak?

- Talán meglepő, de először sokkal több harunk van a hozzátartozókkal, mint a szenvedélybeteggel. Meg kell egyeznünk, ki az, aki támogatja a terápiában, ami azt is jelenti, hogy el kell járniuk a külső hozzátartozói csoportba, és kommunikálniuk kell a segítőkkel. Ezt általában azok vállalják, akikkel a szenvedélybetegek még nem *rombolták szét a kapcsolatukat*. Észrevettük, hogy csak kihasználják őket és segítséget kérnek.

Ezek szerint a hozzátartozókkal is foglalkoztok?

- Szembesítjük őket azzal, hogyan működik egy *társfüggő*. Elmagyarázzuk, hogy a viselkedésük hogyan tartja benne a szenvedélybeteget a függőségben. Például, ha nem viszonyulnak hozzájuk következetesen, vagyis semmiért sem kell felelősséget vállalniuk, kifizetik helyettük a büntetéseket, a tartozásokat, gondoskodnak róluk - ezekkel mind ártanak nekik és soha nem fogják elsajátítani a felnőtt gondolkodást, a felelősségvállalást. Ehelyett azt szoktuk tanácsolni a hozzátartozóknak, ha nem akar együttműködni a szenvedélybeteg, egyszerűen *zárjon be előtte minden ajtót*. Ha kell, hívja rá a rendőrséget a saját gyerekére. Ez már nagyon hatékony tud lenni.

Ezt meg tudják tenni a szülők?

- Nagyon nehezen, de megteszik.

Hogyan tudnád meghatározni, hogy mi a társfüggőség?

- Minden tettedért én vállalom a következményt és én pótolom ki azokat a cselekedeteidet, amiket te nem hajtasz végre. Ha nem mész el dolgozni, de pénzre van szükséged, akkor én vagyok a kasszád. Ha rendőrségi ügyed van, én fizetem ki, én járok utána, én intézem el.

Előfordulnak-e visszaesések?

- Ezek elég gyakoriak. Néhány hónap elteltével azt gondolják a családtagok, hogy már jól van a beteg, elviszik az intézményből - de sajnos ő újra visszaesik. Még az is előfordul, hogy a szülő megy el alkoholt vagy drogot venni a gyerekének, mert annyira kontrollálni akarja. A társfüggő a leginkompetensebb abban, hogy segítsen, mert *érezelmileg érintett*. Azért tudják őt kihasználni és bizony ki is használják. Ha a társfüggő mindent elintéz, az egy rövid távú megoldás. Hiszen ha megoldunk a másik helyett mindent, akkor nem tanulja meg a, hogy *meg kell küzdeni a céljaiért*. Meg kell tanulnia mindenkinek az életkorának megfelelően megoldania a problémáit. Ha a szülők képviselik azt az ér-

tékrendet, amit a gyerektől is elvárnak, azzal biztonságot nyújtanak, ugyanakkor megtanítják kezelni a különböző helyzeteket. Mert mi is adja meg egy gyerek önbizalmát? *Szeretet, elfogadás, biztonság*.

Mi történik, ha a szülő nem hiteles, vagyis azt az értékrendet, amit elvár, ő maga nem teljesíti?

- Amikor a gyerek kamaszodik, felülvizsgálja a szülői szabályokat és rájön, hogy a szülő nem hiteles: például óvja a drogoktól, pedig dohányzik, alkoholizál, vagy éppen nyugtatókon él. Ettől meghasonul, nem tud vele mit kezdeni, aztán kipróbálja a kábítószeret. Azt tapasztalja, hogy ez jó és rászokik. Pénze nincs, ellopja otthonról az ékszereket, a porcelánokat, a család pénzét, aztán viszi a dilerhez. Vagy a rendőrség hozza haza a gyereket azzal, hogy csokit lopott a boltban - mire a szülő több pénzt ad neki, hogy „ne kelljen lopnia”, de persze azt is drogra költi. Ekkor már elindul a lejtőn lefelé, elkezdődik az erkölcs romlás. Senki nem figyel rá kellőképpen, hiszen ha figyeltek volna rá, valószínűleg nem lenne ebben a helyzetben. Egy idő után jön az, hogy ő árulja a drogot, betör, lop, esetleg belekeveredik a prostitúcióba is.

Hány éves korban jönnek elő ezek a problémák?

- Egyre nehezebb a dolgunk, mivel az úgynevezett „biofüvel” (ami olcsóbb, mint a cigarettá és egyáltalán nem bio) elkezdik akár már 8-10 évesen, 12 éves korra pedig már komoly károkat okoz az idegrendszerükben. Először euforikus élményben van részükhöz, de rövid idő alatt rászoknak és már nem azért élnek vele, mert jól érzik magukat tőle, hanem azért, hogy ne szenvedjenek.

Mennyi idő, amíg egy ilyen terápia lezajlik?

- Egyéves a terápiánk. Egy hónap a próbaidő, aztán következik az egyes fázis, a múlt feltárása. A második fázisban már felelősséget kell vállalni a csoportért, a harmadikban már ő irányítja az önszorgító csoportot. A negyedik fázisban már kifelé építkeznek.

Mi történik egy év után?

- Eddig azok maradtak józanok hosszú távon, akik

kivettek egy albrételet, vagy elmentek munkás- esetleg hajléktalan szállóra és utána albrételetbe. Tehát nem abba a közegbe mentek vissza, ahol voltak, nem fogadtak el semmilyen segítséget a családtól, hanem önállóan megoldották a problémáikat. Kipróbálták magukat és rájöttek, hogy meg tudják csinálni. De az *utánkövetés* (a szociális szférában használt kifejezés - R. É.) nagyon fontos, ezért hosszú távon tartjuk a kapcsolatot velük. (Való igaz, az interjú alatt is megsörrent a telefon és éppen egy kliense kereste Kálmánt.) Az úgynevezett *félutas házakban* további egy évet el tudnak tölteni. Igazából ez egy alapcsomag, amit tőlünk kapnak az élethez: elviszik, aztán kicsomagolják és rájönnek, hogyan használják.

Neked is van szenvedélybeteg háttér, hiszen játékgépfüggő voltál. Erről tudnak-e a klienseid?

- Persze, ezért is vagyok a számukra hiteles. Olyan családban nőttem fel, ahol az ünnepek nem arról szóltak, hogy szeressük egymást, hanem a veszekedésről meg a rendőrségi ügyekről. Ezért én nem anyagi oldalról akarom megadni a családomnak az örömszerzést, hanem hogy érezzék azt, hogy *szeretem őket*. Eleinte nem tudtam kimutatni feléjük az érzéseimet. Mindig bennem volt, hogy szeretem őket és értük akarok megtenni mindent, de amikor ott voltam, mégis ürességet éreztem. A feleségem nagyon sokat segített, hogy fel tudjam vállalni az érzéseimet.

Mi az, ami erőt ad ehhez a küzdelemhez neked, mint segítőnek?

- A hitem, a családom, a kollégák. Tizenhat éve csinálom, de még mindig tudok újat tanulni az emberektől. Az értékek nem változnak, de a helyzetek, amik szembejönnek, azok állandóan. Ez olyan, mint egy állandó harc. Én kidolgoztam egy technikát, ők pedig keresik rajta a fogást. Minden ember más, ezért mindenki mással fog próbálkozni. Folyamatos küzdelem oda-vissza, amíg be nem látják azt, hogy *érettük, őmiattuk és öbennük folyik a küzdelem*.

RÉ ■

Egyszerűen csak jó együtt lenni

Tíz éves jubileumát ünnepelte a padragkúti *Retró Klub* a helyi művelődési házban, amely otthont ad a közel negyven fős csapatnak. Az évfordulók összegzésre, emlékezésre inspirálják az embereket, így *Galambosné Czibor Lívia*, a klub vezető-

je is ezekkel a gondolatokkal kezdte köszöntőjét. A barátság, az összefogás szép példája volt, hogy ilyen sokan összegyűltek, hogy együtt ünnepeljék ezt a jeles napot. Nehéz volt összefoglalni az elmúlt tíz év eseményeit, de Lívi egy szép kerek tör-

ténetet ismertetett azokkal is, akik nem voltak részesei ennek a sok-sok élménynek, amit maga mögött tudhat a klub. Sajnos egy szomorú esemény árnyékolta be, a kezdetekre való emlékezést, mivel *Poór Béla*, akinek ötlete nyomán jött létre a csapat,

már több éve nem ünnepelhet a barátaival, de biztosan nagy büszkeséggel töltené el, hogy nem fáradt el, és még mindig ilyen aktív az általa megálmodott közösség. A klub tagjai rendszeres résztvevői, segítői és nem utolsósorban nyertesei a helyi

vetélkedőknek, megmozdulásoknak. Sok tartalmas szabadidős programot szerveznek, hogy a középkorúak dolgozói hétköznapjait színesítsék. Náluk a humor és a jó hangulat a legfőbb mozgatóerő, így nem csoda, hogy év-
ről évre egyre többen csatla-

koznak ehhez a vidám csapathoz, ahogy ezen az estén is, ahol az Extázis együttes is „alágyított” a hangulatnak, hiszen *a barátság az egyetlen olyan kapcsolat, amely kölcsönös, szabad választással jön létre...*

P. L. ■

Postaládánkból

Passió történet az evangélikus templomban

Egyházi ünnepeink sorából kiemelkedik nagypéntek visszafogott, csendes ünnepe. Az ünnep viszont csak akkor kel életre, ha különbözik a hétköznapoktól, elfeledtetve a fáradtságot, a feszültséget, a mindennapi gond nyűgét. Az igazi ünnep az Úrhoz, az istenhez emeli fel az emberek szívét. Közösséget is teremt, hiszen az ember társas lény, nem tud igazán egyedül ünnepelni. Ezért is volt nagyszerű alkalom Jézus szenvedésének, keresztre feszítésének felelevenítése a templomban. Kovács Viktor nagytiszteletű úr elgondolása szerint a szép számban megjelent gyülekezet tagjai részesei lehettek, együtt ünnepelhetek ezen az alkalmon.

A közös bevezető ének Jézus szenvedéséről szövege. A lelkes úr imája után néhány

gyülekezeti tag felolvasta Jézus jeruzsálemi bevonulásának és keresztre feszítésének történetét. Egy-egy esemény ismertetése után az ott lévők a témának megfelelő énekekkel erősítették a mondanivalót. Így mindenki részese lehetett a szomorú, de magasztos ünneplésnek.

Jézus kínszenvedése és halála költőket és írókat is megérintett Gál Sándor például így írt:

„Bilincsbbe verve a Nap,
Megdermedt a mélység,
Krisztus sebeiből
Sötétlő folyamok zuhognak,
Inog a piramisok
Szentséges talapzata.”

A passió történet befejeztével tisztelendő úr finnországi emlékeiről, az ottani ünnepekről beszélt. Elmondta, hogy ott nagypéntek a legnagyobb egyházi ünnep, ezen a napon

szinte mindenki elmegy a templomba. A finnek ilyenkor ajándékokkal kedveskednek egymásnak, hiszen a hívő emberek is kaptak ajándékot istentől - a megváltást - Krisztus által.

Sajnos ebben a rohanó világban nehéz nagypéntekre gondolni, de Jézus szenvedésére és a Nagy Ajándékozóra, istenre oda kell figyelni. Nagypénteken nem csak Jézus szenvedett, hanem az egész világ megrendült, erről így vall egy régi ének:

„A Nap, a Nap sötétté változik,
A Föld, a Föld reng és ingadozik.”

A templom kárpítja kettészakadt... azt jelképezi, hogy beléphetünk isten színe elé. Ez nagypéntek legnagyobb ajándéka.

Giay Frigyesné ■

Ajkai diákok győztek a hagyományos Kele-versenyen

Remekeltek az ajkai diákok a Fekete István író nevét viselő általános iskolák országos találkozóján, a Kele-apon. A pontozásos versenyt a Fekete István -Vörösmarty Mihály Általános Iskola nyerte, ők kapták meg az összesített első helyért járó vándorkupát és a különdíjat. A találkozót az idén 14 iskola részvételével április 13-án Mosonmagyaróváron rendezték. A házigazda iskola az alsó- és felső-tagozatos tanulók számára a különböző műveltségterületekhez kapcsolódóan levelezős és helyszíni versenyeket is meghirdetett. Az ajkai iskolából 13 tanuló a beküldött pályamunkájával már díjazottként kapott meghívást a találkozóra. A helyszíni versenyeken minden kiírt versenyszámban dobogós helyen veztek. Első helyezést érték el a kompetencia alapú irodalmi vetélkedőben, az alsós ügyességi sportversenyben, népdaléneklésben, meseírásban, szépíráásban, informatikai- és aszfalrajz-versenyen is, tudtuk meg Fenyvesiné Molnár Zsuzsanna intézményveze-

tő-helytettől. A kompetencia alapú irodalmi vetélkedő helyszíni fordulóján a Fekete Ádám, Longhi Elizabeth, Szücs Marcell alkotta csapat az első helyen végzett, a beküldött feladatuk második helyezett lett. Felkészítő tanárunk Bognárné Simon Katalin. A népdaléneklésben Gáspár Melitta győzött, felkészítő tanára Kissné Gógös Eszter volt. Az alsó tagozatosok ügyességi sportversenyén Bartha Csenge, Nagy Milán, Ye Man és Ráday Kornél alkotta csapat első helyezett lett, felkészítő tanáraik Végh Balázs és Kissné Németh Szilvia voltak. A szépírási versenyen Tamás Lara Ivett második lett, felkészítője Kissné Gógös Eszter volt. Angol nyelvből Samu Barbara a harmadik helyet szerezte meg felkészítője Gerencsér Mária volt. Német nyelven Földing Ádám második, Mátyás Gergő pedig különdíjas lett, tanárunk Fenyvesiné Molnár Zsuzsanna. A rajzversenyen Szóka Biborka harmadikként végzett, tanára Kissné Gógös Eszter. A felső tagozatosok ugyancsak jól szerepeltek.

A kompetencia alapú irodalmi csapatversenyben Fülöp Eszter, Kovács Janka és Papp Szabina a harmadik helyet szerezte meg, tanárunk Csordás Gyöngyi. A szépírási versenyt Bertalan Lilla nyerte, felkészítője Stumpf Mariann. A Barangolások a természetben elnevezésű kreatív csapatversenyen Katona Sára, Vizmeg Vanda, Lajkó Mátyás és Tromler Botond második lett, őket Katonáné Bános Bernadett készítette fel. Angol nyelvből Hoffmann Szabina harmadik helyezést szerzett, tanára Gerencsér Mária, aszfalrajzversenyben Üveges-Szabó Réka győzött, Darvas Fanni második lett, felkészítőjük Riba Lászlóné, meseírásban Nardai Boglárka lett a legsikeresebb Polgár Judit felkészítésében, informatikából Vörös Zétény győzött Fekete-Nagy Andrea felkészítésében, második lett Tróbert Zénó, tanára Bószéné Orbán Anita. Különdíjat kapott Kovács Leticia Luca, akit Fekete-Nagy Andrea készített fel.

(ta) ■

Helyi Pályázatok
CLLD – Közösségi tervezés,
avagy integrált városfejlesztés
a helyi közösség erejével

Az Ajkai Kapocs Helyi Akciócsoport (HACS) megjelentette az ER1 Közösségi terek kialakítása városi területeken, valamint az ESZ-G1 Kulturális gazdasági tevékenységekhez kötődő rendezvények, programok lebonyolítása, kapcsolódó helyszínek fejlesztése című pályázati felhívásait.

A felhívásokat a www.ajkaikapocs.hu honlapon érhetik el az érdeklődők.

A ER-1 Közösségi terek kialakítása városi területeken felhíváshoz kapcsolódóan 2019. május 8-án 16.00-tól Információs napot tartunk a Városháza VI. emeletén. Pályázók köre: civil szervezetek, vállalkozások, önkormányzat és önkormányzati intézmények.

A ESZ-G1 Kulturális gazdasági tevékenységekhez kötődő rendezvények programok felhíváshoz kapcsolódóan 2019. május 21-én 16.00-tól Információs napot tartunk Vá-

rosháza VI. emeletén. Pályázók köre: vállalkozók.

A helyi felhívásokkal kapcsolatban az Ajkai Kapocs HACS munkaszervezete ügyfélfogadást tart az alábbi időpontokban a Városháza VI. emeletén az Ajkai Kapocs HACS irodájában:

Hétfő, szerda, péntek: 9.00-13.00

Kedd, csütörtök: 12.00 – 16.00

Kapcsolat: ajkaikapocs@gmail.com



AJKAI KAPOCS
HACS



SZÉCHENYI 2020

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV,
a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkeznek. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a www.ajkatv.hu weboldalon, összeállításaink már másnaptól visszanezhetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak.

Kultik Ajka
Mozi műsora

2019. május 2. – május 8.

Bosszúállók: Végjáték 2D - szinkronizált amerikai fantasztikus akciófilm, kalandfilm (12) 182 perc - **vetítési időpontok: csütörtök, hétfő, szerda 13:30; péntek, vasárnap, kedd 20:30, valamint szombat 11:30.**

Bosszúállók: Végjáték 3D - szinkronizált amerikai fantasztikus akciófilm, kalandfilm (12) 182 perc - **vetítési időpontok: minden nap 17:00, valamint csütörtök, szombat, hétfő, szerda 20:30 és péntek, kedd 13:30.**

Miután 2D - szinkronizált amerikai romantikus dráma (16) 113 perc - **vetítési időpontok: szombat és vasárnap 14:45.**

Vízipók-csodapók 2D - magyar animációs film (KN) 79 perc - **vetítési időpontok: szombat és vasárnap 10:00.**

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeleté a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.
Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com
Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn
12 órakor.

Művelődési házak

Május 10-ig, hétköznapokon 9-17 óráig, szombaton 9-15 óráig tekinthető meg a Magyarpolányi Művészeti Iskola 20 éves jubileumi kiállítás a művelődési központ kiállítótermében.

Május 9-én 18 órakor Vujity Tvrtko Túl minden határon előadása a művelődési központ színháztermében.

Május 10-én 16 órakor az Éneklő Ifjúság Szakmai Napok keretében ifjúsági hangverseny ajkai kórusok közreműködésével a művelődési központ színháztermében.

Május 10-én 19.30 órakor Rákász Gergely orgonahangversenye a Belvárosi Katolikus Templomban.

Május 11-12-ig 7.30 Szigetközi vízi túrák. Duna-sziget-Kisvesszősi sátorozó hegy. Túrára jelentkezés: május 10-ig **Trieber Ágnes**nél a 06-30-544-0625 telefonszámon.

Május 13-án 19 órakor Dumasínház a művelődési központ színháztermében. Vendég: a Szomszédnéni Produkciós Iroda.

Civil Ház

2019. május 06. – május 12.

május 06. hétfő
9.00 Otthon Segítünk Alapítvány
10.00 Foltvarró Klub
14.00 Légpuska Lövészet (Szellem Tamás)
18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)
18.10 DUCI torna
19.10 BOX (Bognár Adrien)

május 07. kedd
10.00 Pöttöm Polgárok Klubja

(Tihanyi- Faragó Kata, Molnár Csilla)

14.00 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)

15.00 Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub (Marcona Ferenc)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrien)

május 08. szerda

9.00 Ingyenes vérnyomás – vércukormérés (Mező Jánosné)

14.00 Légpuska Lövészet (Szellem Tamás)

15.00 Üveggyári nyugdíjas-klub

17.00 Informatika Robot Technika (Balácsi Gergely - Rádióklub)

19.10 BOX (Bognár Adrien)

május 09. csütörtök

8.00 Szenior torna (Bognár Adrien)

9.00 Gerincjoga (Dr. Szabó Ildikó)

14.00 Légpuska Lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrien)

május 10. péntek

11.00 Rendészeti képzés (Joó Csaba)

14.00 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.00 Számítógépes tanfolyam (Kóhalmi Attila, Balácsi Gergely - Rádióklub)

május 11. szombat

14.00 Sárkánytűz Szerepjátások

május 12. vasárnap

8.30 Éleslövészet (Szellem Tamás)

ÚJ-ÚJ-ÚJ!

2019. május 12-én 14 órától
termelői és kézműves vásár
az ajkai Vásárcsarnokban.

Sajtok • gombák • herbák • fűszersók • dzsemek
• mézek • szörpök • natúr • kozmetikumok
• bördíszmű • hímzés • fafaragások
• egyéb minőségi kézműves termékek közvetlenül
a készítőtől.

**Minden érdeklődőt szeretettel várunk.
Minden hónap 10-e utáni első vasárnap.**

Mesés otthont könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Építési költségek csökkentése:

- Építésgépesítési eszközök: akár 10% kedvezménnyel**
- Tégla: akár 30% kedvezménnyel**
- Beton: 10% kedvezménnyel**
- NYELV: akár 15% kedvezménnyel**

Telek: 2.600.000 Ft-tól

Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

Sportajánló

Labdarúgás

NB III.

Az FC Ajka a BKV Előre vendége lesz vasárnap 17 órától. Az U15-ös és az U14-es csapat a Sűmeget fogadja szombaton 10 órakor.

Megye I.

A Kristály Balatonfüreden szerepel szombaton 17 órától. Ifjúsági mérkőzést nem rendeznek.

Megyei Kupa

A Kristály Szigligeten lép pályára a Badacsonytomaj vendégeként szerdán 17 órakor.

Sporteredmények

Labdarúgás

NB III.

FC Ajka – Csepel FC 5-0 (2-0)
Ajka: Balogh, Köles, Pákai, Kovács, Csemer, Csizmadia, Kenderes (Kalász 74.), Illés (Nagy E. 63.), Horváth P., Oláh, Nagy K. (Major 81.), vezetőedző: Schindler Szabolcs
gólt Nagy K. (3., 67.), Illés (27.), Horváth (47.), Csizmadia (78.)

U 19

Pápai ELC – FC Ajka 1-3
edző: Pintér Csaba, gólt Bakó, Szabados, Gergőcs, jók: Bakó, Horváth

Hévíz SK – FC Ajka 4-2
edző: Pintér Csaba, gólt Bakó, Szabados, jók: Bakó

U 17

Pápai ELC – FC Ajka 1-3
edző: Szabó Zoltán, gólt Varga, Pápai, Simon, jók: Brandstatter, Pápai, Varga, Ódor

Hévíz SK – FC Ajka 0-3
edző: Szabó Zoltán, gólt Varga 2, Soós, jók: Varga, Láposi, Soós

U 15

FC Ajka – FC Nagykanizsa 6-0
edző: Zsidó András, gólt Baksa 2, Gröber 2, Juhász, Szokoli, jók: Gröber, Puskás, Baksa, Sesztakov

U 14

FC Ajka – FC Nagykanizsa 4-0
edző: Csörnyei Zoltán, gólt Czintula 2, Pápai, Fischl, jók: Czintula, Németh, Vetsy

Megye I.

Tapolca VSE – Ajka Kristály SE 1-3 (1-2)
Ajka: Dróth, Csicsics, Kungl, Krén, Tisonyai (Primusz 40.), Horváth, Ambrus, Szélessy (Hauser T. 81.), Udvardi, Szabó, Szedlacsek (Szarka 75.), edző: Sáros Tamás
gólt Szélessy (9.), Szabó (17.), Szarka (91.)

U 19

Tapolca VSE – Ajka Kristály SE 8-4
edző: Molnár Roland, gólt Geri 2, Varga, Újvári

U 16

Ajka Kristály – Úrkút SK 1-16
edző: Németh Zoltán, gólt Nemes

U 14

FC Ajka – Veszprém FC USE 4-0
edző: Szabó Zoltán, gólt Fischl 3, Németh

Megye III.

Ajka Kristály SE II. – Káptalanfa SE 9-1
edző: Kiszlinger Balázs, gólt Vajda 3, Kiszlinger 2, Németh 2, Geri, Falusi R.

NB II., nők

FC Ajka – Ziczer NLSE 0-4
Ajka: Grünvald, Simon, Hannig, Belovics (Bersenyiné 65), Bozsoki, Ferencz, Gyenese, Schultz (Szigetvári 82.), Szajli (Torbó 75.), Bódi (Kovács 75.), Vattai, edző: Udvardi Ervin

U 19, lányok

FC Ajka – Veszprém FC 0-6
edző: Gyenese Csaba

Kézilabda

NB II.

Balatonfüred KSE U23 – KK Ajka 23-23 (10-10)

Ajka: Komendánt 1, Zeitler V. 2, Meinczinger 3, Huber 3, Fülöp 3, Bajnóczi 4, Ignác 3, Bonyhádi 3, Zeitler D., Horváth, Blázsovcis, Márkus, Eröss, Klespitz, Kiss, edző: Poór Tamás
hetesek: 3/2 ill. 2/2
kiállítások: 8 ill. 6 perc

Megyei bajnokság

KK Ajka II. – Ősi SE 34-22 (17-9)
edző: Huszti Géza, gólt Kiss 3, Ring 5, Pavelka 9, Takács 2, Huszti 2, Soós 2, Kapcsándi 2, Horváth 4, Fábrián 4, Kleinhansz

Megyei bajnokság, nők

KK Ajka – Tapolca VSE 40-25 (21-13)
edző: Ignác Krisztián, gólt Horváth 7, Juhász 5, György Sz. 8, Busznyák 4, Borsos 6, Bánhelyi 3, Svendor 2, Jakab 2, Völler, Lóczy, Sulyok

Serdülők, lányok

Audi ETO KC – KK Ajka 32-16 (17-8)
edző: Szalay Ákos, gólt György P 3, Tóth R. 4, Baracska 2, Némedi-Varga, Orsós 2, Schneider, Gelencsér, Ódor, Izsán

U 14, lányok

KK Ajka – Tapolca VSE 24-12 (13-4)
edző: Szalay Ákos, gólt Orsós 11, Baracska 7, Sulyok 2, Schneider 2, Strausz, Pál

Kosárlabda

Amatőr NB I, nők

Ajka – DEAC DSI 80-69
Ajka: Székely-Horváth 14, Kulcsár 14, Kalocsai 8, Balsay A. 16, Pap 16, Lendér 3, Balsay D. 9, Takács, Csikász, Tápai, edző: Rónaszéki Szilvia

Sakk

NB I/B

Bányász SK Ajka – Széchenyi ESE 8,5-3,5
Ajka: győzelem: Bauer, Czebe, Martini, Egresi M., Vincze, döntetlen: Horváth, Jakab, Kozma, Szelényi, dr. Csaba, Pásti, Gaál Zs.

NB II.

Ajka ASSE – Győri Elektromos 3-9
Ajka: győzelem: Fogarasi, döntetlen: Babócs, Lejer, Kaufmann, Somogyi

Bajnokokat avattak



Kiütéssel nyerték a megyei bajnokságot

(Fotó: Futó)

■ Női kézilabdázóink és a Bányász SK sakkozói is bajnoki címet ünnepelhetek a hétvégén

A feljutás küszöbén

Az FC Ajka a Csepelt fogadta az NB III-as labdarúgó bajnokság legutóbbi játéknapján. Jól kezdtek a hazaiak, a harmadik percben *Oláh* a felezőt átlépvé jobbról ívelt *Nagy K.* elé, aki a tizenhatosra betörve a kifutó kapus válla fölött a hálóba emelt. A féldő derekáig kellett várni az újabb találatra, ekkor *Köles* a saját térfeléről végzett el gyorsan egy szabadrúgást, *Illés* az elmélázó vendég védők között mellel átvette a labdát a tizenhatos vonalán, majd a kifutó kapus fölött emelt a hálóba. A második játékrészt is gyors találattal kezdték az ajkaiak, *Horváth P.* egy kényserítőt követően huszonöt méterről kapásból ragasztott óriási gólt jobb felső sarokba. A hajrára is maradt esemény, egy jobboldali szabadrúgást követően Nagy K. egy méterről sodorta a kapuba a lecsorgó labdát. A kegyelemdöfés pedig a 78. percben következett, egy szögletet követően *Csizmadia* kilenc méterről belsőzött a bal sarokba. Az FC Ajka fölényes győzelmével újabb lépést tett a feljutás felé, és öt fordulólával a bajnokság vége előtt előnyét 12 pontosra növelte a döntetlen játszó Érdrel szemben.

Majdnem ráfáztak

A Kristály Tapolcán szerepelt a megyei labdarúgó

bajnokságban. Nagyszerűen kezdtek a vendégek, *Szélessy* lépett ki jó ütemben egy indítással, a labdát áttemelte a kifutó kapus fölött, majd higgadtan belsőzött a hálóba. Nem sokkal később egy gyors bedobást követően *Szélessy* a jobb oldalon az alapvonalról gurított a hosszú oldalra, *Szabó* senkitől sem zavartatva passzolt a hálóba. A vezetés kissé elaltatta a vendégeket, a hazaiak kezdték átvenni a játék irányítását, és sikerült is szépíteniük. Eközben az ajkai kontrák rendre kihasználatlanok maradtak. A második féldőt remekül kezdték a vendégek, ám hiába a sok ziccer, nem sikerült növelni az előnyt. A tapolcaiak egyre jobban felbátorodtak, nyomás alá helyezték a vendég védelmet, ám igazi veszélyt csak a Kristály elmentamadásai jelentettek. Nagyobbnál-nagyobb helyzeteket puskáztak el *Sipos Tamás* tanítványai, meccsben tartva ezzel a lelkes fiatalokból álló hazaiakat, akik egyre közelebb kerültek az egyenlítéshez. Csak a hosszabbításban sikerült bebiztosítani a győzelmet, amikor a ziccerben kilépő *Szarka* higgadtan gurított a kapu jobb alsó sarkába. A Kristály magának tette nehezé a könnyen nyerhető mérkőzést, ám a kimaradt helyzetek ezúttal nem kerültek pontokba.

Döntetlen a megyei derbin

A KK Ajka Balatonfüredre látogatott az NB II-es férfi kézilabda bajnokság legutóbbi játéknapján. A találkozózt a hazaiak kezdték jobban, három góllal megleptek (6-3). *Poór Tamás* időt is kért, ám ez sem segített, a tőpartiak 10-7-re is vezettek. A szünetre egy jó hajrának köszönhetően mégis döntelennel (10-10) vonulhattak a csapatok. A második játékrész eleje az ajkaiaknak kedvezett, ám belemenés miatt az ajkaiakhoz került a labda, az elmentamadásból azonban csak egy erőtlén lövésre futotta, így a felek megosztottak a pontokon. A sok technikai hibát vétő vendégek igazságos döntetlent értek el a megyei rangadón.

Dobogón zártak

A megyei bajnokságban szereplő női kézilabdázóink kiütéses győzelemmel ünnepelték az aranyérmet, amelyet *dr. Soós Kálmán*, a megyei szövetség elnöke adott át a bajnokcsapat tagjainak és a szakmai stábnak. *Ignác Krisztián* lányai így a következő szezonban egy osztállyal feljebb indulhatnak. A férfiak szintén dobogón vé-

geztek a megyei pontvadászatban, *Huszti Géza* tanítványai harmadikként zárták a bajnokságot.

Arany újoncként

A Bányász SK sakk csapata feljutóként nagy meglepetésre elsőként végzett az NB I/B-ben. A gárda az utolsó mérkőzésén magabiztos sikerrel tette biztossá a bajnoki címet, amellyel a jogot is kivívta, hogy az első osztályban indulhasson. Az ASSE számára is véget értek a küzdelmek az NB II-ben, az ajkai csapat kilencedikként zárt a tízcsapatos mezőnyben.

Irány az EB!

Érden rendezték a serdülő és junior utánpótlás Magyar Kupát az ökölvívók számára. Megyénkből *Márton Tibor* és *Márton Eszter* vett részt a rangos versenyen. A Boxer SE fiatal sportolói nagyszerű eredményeket értek el, hiszen *Tibor* a 43 kilogrammosok között harmadikként zárt, míg testvére az 50 kilogrammos kategóriában első helyen végzett. *Eszter* ezzel a teljesítménnyel bekerült a nemzeti válogatottba, amellyel már meg is kezdte a felkészülést a tatai edzőtáborban a romániai Európa-bajnokságra. Edzője, *Horváth Tibor* elmondta, *Eszter*től nagyszerű teljesítmény volt a tavalyi ötödik hely, idén azonban érmes reményekkel utaznak a kontinens viadalra.

Három érem a Diákolimpiáról

Ercsiben rendezték a karatekos Ippon Shobu Diákolimpiáját. A több, mint negyven klub közel ötszáz nevezést adott le. A tornáról természetesen nem hiányozhattak a Sun-Dome SE fiataljai sem. Az ajkaiak ezúttal nem a legjobb formában léptek a tatomira, de így sikerült három érmet megcsipniük, *Németh Balázs* második, *Bencze Kornél* és *Fáskerti Bálint* pedig harmadik lett küzdelemben.

Ajkai Szó Sport ■

Ki lesz 2019 legbájosabb Pöttöm Polgára?

Idén is keressük a legcukibb Pöttöm Polgárokat!

Rendelkezik a gyermeke, vagy az unokája a korábbi évekből már Pöttöm Polgár Diplomával, esetleg most lesz Pöttöm Diplomás? Ha igen, küldjön egy nem rég készült fotót róla az ajkaipottompolgar@gmail.com címre. A kép mellett nem felejtse el feltüntetni e-mailben a Pöttöm Polgár nevét és életkorát.

(Amennyiben úgy dönt, hogy részt vesz a játékban, hozzájárul ahhoz, hogy a közösségi portálon és esetlegesen a városi rendezvényen is látható lesz gyermeke képe).

A fotók beérkezését követően online szavazást indítunk az Ajkai Szó facebook oldalán május 17-én délig, ahol a legtöbb kedvelést kapó gyermekeket strandbelépővel, mozijeggyel, vagy fagy-utal-

vánnyal jutalmazzuk. A fődíj egy családi belépő lesz a kislődi Sobri Jóska Kalandparkba. A játék eredményhirdetése a korábbi évekhez hasonlóan a Pöttöm Polgárok Ünnepe, vagyis május 25-én 15 órakor a vmk aulájában lesz.

Mivel Ajka idén ünnepli városá nyilvánításának 60. évfordulóját, ezért a hatvan legbájosabb Pöttöm Polgár képével Gyermeknap alkal-

mából egy óriás banneren is találkozhatnak az érdeklődők, amit ezúttal is a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ erkélyére függesztünk ki. – Később természetesen a fotókat átadjuk a családoknak. – Képküldésre és szavazásra fel! (Nagyfelbontású állóképeket várunk a Pöttömökről).

Ajka Város Önkormányzata ■

Lapszél

Tóberkeny 2019

Idén is várja a természet és az evezés szerelmeseit a Tósokberéndért Egyesület és az Üveggyári Ifi Flotta legénysége a Csónakázó-tavi versenyre, gyakorlatra május 5-én. A program reggel 9 órakor kezdődik. A versenyek 10-12 óra között zajlanak. Majd eredményhirdetés és ebéd után még mindenki a kedvére lapátolhat. Várunk kisgyerekektől a nagyszülőkhöz (0-100 éves korig) minden korosztályt!

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

Anyagilag rászorulóknak ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezve vehetik igénybe a jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál. Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadvány-

szerkesztésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövődelmi viszonyok, valamint egyes szociális körülmények alapozzák meg. A tanácsadást dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja, legközelebb május 6-án 13.30 és 16 óra között az intézményben (8400 Ajka, Móra F. u. 7.).

HÍVOGATÓ

Jézus mondja: „Jöjjetek én hozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és megterheltetek, és én megnyugosztalak titeket” (Máté ev.11:28).- Szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt az ajkai Borsos Miklós Általános Iskola (Eötvös u. 9. sz.) földszinti termébe május 6-án és 7-én (hétfő- kedd) du. 17 órakor kezdődő evangelizációs igehirdetéseinkre.

Evangéliumi Szabad Eklézsia Egyesület Budapest

Nyílt nap a rendőrkapitányságokon



Ajkán és Várpalotán is megnyitotta kapuit a rendőrség az érdeklődők előtt Szent György napja alkalmából.

Az Ajkai Rendőrkapitányság munkatársai április 26-án 10 órától látták vendégül az érdeklődőket. A megjelenteknek lehetőségük nyílt megtekinteni a rendőrök szolgálati felszereléseit, fegyvereit, valamint gépjárműveit. Ezenkívül közelebről is bepillantást nyerhettek a bűnügyi technikusok és a baleseti helyszínelők munkájába, valamint meghallgathattak egy vagyonvédelmi előadást is.

A rendőrkapitányságok toborzó csoportjának tagjai a rendezvényeken a határőrség képzését is népszerűsítették, tájékoztatták az állampolgárokat, milyen feltételeknek kell megfelelni a sikeres jelentkezéshez.

Ajka rendezzi az Éneklő Ifjúság szakmai napokat

Ajkán tartja a XXVII. Éneklő Ifjúság Szakmai Napokat május 10. és 12. között a Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége, a KÓTA Ifjúsági Énekkari és Zenepedagógiai Szakbizottsága, Szőnyi Erzsébet Kossuth - díjas zeneszerző 95. születésnapja valamint Bárdos Lajos születésének 120. évfordulója tiszteletére. A 3 napos szakmai konferenciát az Éneklő Ifjúság Napjához, április 28-ához kapcsolódva szervezik meg minden évben más városban. A rendezvénysorozat helyi szervezője Gröbnerné Adorján Renáta, az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola karvezetője és tanára. A nyitó hangverseny május 10-én, pénteken délután 4 órakor kezdődik a Nagy László Szabadidőközpont színháztermében. A hangversenyen fellép az ajkai iskolai kórusok közül a

Borsos kiskórusa Gröbnerné Adorján Renáta vezetésével, a Fekete-Vörösmarty iskola Tündérkelepelők kórusa Királyné Molnár Rita vezetésével, a Borsos iskola nagy kórusa Ódor Erzsébet és Gröbnerné Adorján Renáta vezetésével, és a Bródy gimnázium kamarakórusa Szalainé Eisenhágel Erika vezetésével. Szombaton 9 órától bemutató órák lesznek, amelyben a zenei tagozatos 3. és 8. osztály vesz részt, azt követi egy kóruspróba a Tündérkelepelőkkel. A nap ünnepi hangversennyel zárul Magyarpolányban, a Szent László templomban. Ezen fellép az ajkai Pedagógus Nőiakar, valamint gannai, magyarpolányi, keszthelyi és tabányai kórusok. Vasárnap szakmai ötletbörzével, majd a magyarpolányi nemzetiségi dalkör és tánckar bemutatójával zárul a rendezvény.

(ta) ■

Vándorkupa a legjobb csapatnak

Három éve indult újra és azóta is töretlen a népszerűsége az Ajka Városi Biliárdbajnokságnak (AVB), ahol a precíz játékon túl barátokra is lelhetnek a versenyzők, hiszen más sportágakhoz hasonlóan itt is összetartó közösség formálódik a meccsek alatt.

A 2018/19-es versenyszezonban (őszi és tavaszi forduló) hat csapat 10-10 héten keresztül mérte össze ügyességét a három vendéglátóegység valamelyikében, így Ajkán, Tósokberénden és Padragkúton is találkozhattak a sportág kedvelői a versenyzőkkel.

Az Ajkán megszokott kézből játék szabályai szerint folyt a bajnokság a négytagú vezetőség irányítása és felügyelete mellett. Heffler Zoltán, az AVB elnökeként a csapatkapitányok javaslatait, észrevételeit is figyelembe vette, ha a játék során olyat tapasztalt, ami megvitásra adott okot.

Meccsenként és csapatonként négy egyéni és egy páros partit játszottak az indulók.

Egy játékos egy adott meccsen maximum két játszmában szerepelhetett, azaz legfeljebb két egyéni, vagy egy páros és egy páros partit vehetett részt. Így csapatonként minimum három játékos bizonyíthatott meccsenként. Egy meccshez két nyert játszma kellett.

Nevezési díj nem volt, a pályát és a meccseken elmaradhatatlan lillahagymás zsíros kenyeret a vendéglátóegységek és a szurkolók szponzorálták, így a jó hangulat sem maradhatott el hétről hétre.

A bajnokságban 44 játékos mérette meg magát, köztük két női versenyzővel. A csapatok versenyében a Bisztró névű kollektíva végzett az élen 16 győzelemmel. A dobogó második fokát a Mókus1 tagjai „bérelték ki”, míg harmadikként a Bisztró2 csapatát köszöntötték a szervezők az eredményhirdetésen a Mókus12, a Füredi TEAM és a Sandokan előtt. A győztesek jutalma az oklevél mellett egy vándorkupa lett, ami a bajnokság bázishelyszínén a



A dákókirályok

(Fotó: Györkös)

Bisztróban meg is tekinthető. Egyéniben Vers József (Mókus1), Nagy István (Mókus1), Heffler Zoltán (Bisztró1) sorrend született, míg a nőknél Ódor Borbála (Füredi TEAM) bizonyult jobbnak Kiss Anita (Füredi TEAM) előtt.

Természetesen a bajnokság eredményhirdetése nem lett volna igazi játék nélkül, így rapid versenyt is tartottak aznap, amelyre 20-an neveztek. Az egyenes kieséses rendszer-

ben Rocky (Bisztró1), Molnár József (Mókus12) és Móroczi József (Bisztró2) bizonyult a legjobbnak.

A biliárdbajnokság 2019/20-as évada szeptember 28-án indul, de a csapatok és játékosok jelentkezését július 31-ig várja a vezetőség a Bisztróba. Ugyancsak addig várják a csapatvezetőktől írásban a javaslatokat a szabályzat módosítására.

Ajkai Szó Infó ■

Tájékoztató házi gyermekorvosi ellátásról

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a III. számú gyermekorvosi körzet (Dr. Lukács András korábbi körzete: Akácos u., Bakony u., Bartók B. u., Bóday G. u., Búzavirág u., Csalogány u., Dózsa Gy. u., Fecske u., Feketegyémánt u., Fenyő u., Forrás u., Fő u. 101- , Frankel L. u., Gyár u., Gyepű u., Halom u., Hámán K. u., Jókai M. u., Korong u., Kosztolányi u., Kökény u., Központi telep, Köztársaság u., Május 1. tér, Mező u., Molnár Gábor u., Móra F. u., Mórincz Zs. u., Nyárfa u., Partizán u., Péller P. u., Petőfi u. 21-től-47-ig, Pipacs u., Puskin u., Rigó u., Ságvári u., Somló u., Sport u. 1-től-7-ig, Széna u., Timföldgyári u., Tóbereki u., Vadvirág u., Zagytér) gyer-

mekorvosi alapellátását 2019. január 01. napjától az önkormányzat helyettesítő orvosokkal biztosítja, május hónapban az alábbiak szerint.

Dr. Kaszás Eszter („DOCTORING Eü. és Szolg. Kft.) 2019. május 06. naptól – 2019. május 17. napig

hétfő: 12.00 - 14.00 óráig
kedd: 10.30 - 12.00 óráig
szerda: 09.00 - 10.00 óráig
csütörtök: 12.00 - 13.30 óráig
péntek: páros hét: 12.00 - 13.30 óráig
páratlan hét: 10.30 - 12.00 óráig.

Dr. Dobrocsi Aranka Anna (DOBROCSI és TÁRSA Eü. Bt.) 2019. május 20. naptól – 2019. május 31. napig

hétfő: 10.00 - 13.00 óráig
kedd: 09.00 - 10.00 óráig
szerda: 11.00 - 12.00 óráig
csütörtök: 11.30 - 13.00 óráig
péntek: páros hét: 12.00 - 13.00 óráig
páratlan hét: 11.00 - 12.00 óráig.

A változtatás jogát fenntartjuk!

Schwartz Béla s.k. polgármester

PANNONJOB
VESZPRÉMBE KERESÜNK
KÖNNYŰ FIZIKAI MUNKÁRA
CSOMAGOLÓKAT
INGYENES BUSZJÁRATOK AJKÁRÓL!
Órabér: br. 1100 Ft
kereset nettó 170.000 Ft-tól
Műszakpótlék: 15% – 50%
HAVONTA AJÁNDÉK CSOMAG
MUNKARUHA ÉS CIPŐ BIZTOSÍTÁSA
FIZETÉSI ELŐLEG AKÁR HETENTE!
+36 20 / 216 56 10
Kölcsönzést-közvetítést eng. nyíl. szám: 4376-4./2003.

APRÓHIRDETÉS

» Energetikai tanúsítást vállalkozások gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2019. május
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
2-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
3-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
4-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
5-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
6-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
7-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
8-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
9-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
10-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
11-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
12-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.



COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: hercegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰

DR. SCHVÖLLER
MÓNKA
szemész szakorvos,
gyermekszemész,
kontaktológus